

兰调 飞絮

「动物预言家」逐鹿欧锦赛
「保罗」之后无来者

自从章鱼“保罗”在南非世界杯上创造了神话之后,“动物预言家”大受欢迎。本届欧锦赛,全世界的动物都行动起来,加入了“预测争夺战”中,水獭、牛、章鱼、大象、小猪和雪貂等纷纷出动,诸多“预测帝”前仆后继……但准确度却始终无法赶上当年的保罗。也许,保罗只是个传说。

本届欧锦赛开赛后,东道主乌克兰出产的“巫师猪”赫利亚克连续猜对了4场比赛,名声大噪,一度被认为是章鱼“保罗”的最佳接班人。甚至有网友调侃:“如果你猜对了,恭喜你,猪也是这么想的!”不过,此后赫利亚克连错几场,逐渐远离了“神位”。不过,即使它准确率不佳,却依然是乌克兰的宠儿,每场比赛前它都会出现在市政广场,预测当天的球赛比分。

同样是猪,出生在德国的另一头预言家猪就没有赫利亚克这么幸运了。因为在半决赛的预测游戏中预测意大利获胜,可怜的小猪被主人一怒之下宰了做成德国香肠。只不过,当今晨德国的确惨出局后,那主人会不会后悔自己亲手杀了一个保罗附身的“神猪”?

两位东道主,都懂得用动物招徕人气。乌克兰有猪,波兰就出场比它吨位更庞大的大象西塔(见下图)。西塔住在波兰克拉科夫动物园,在欧锦赛前接受了选择“神兽”的任务。为了保证神兽素质,克拉科夫动物园还特别举办了一次选拔赛——预测欧冠决赛的赛果。结果西塔准确猜中了切尔西夺冠,击败了一起竞争上岗的小毛驴凯瑟琳和鸚鵡杰克。

不过,欧锦赛开打后,大象的预言准确率惨不忍睹。西塔似乎把自己当成了真球迷,永远站在波兰一边,导致最初的3场比赛全部预测失败。尽管淘汰赛预测准了几场,但在今晨的半决赛中,它再一次折戟了。

国内的动物们也没闲着,南京一家水族馆的海豚“丫丫”和动物园的猩猩“乐申”也加入了预测欧锦赛的行列。可惜的是,首轮预测东道主波兰和希腊的比赛时,它们就不幸猜错。天津动物园羊驼“大胖”(见左图)成为“国产预测帝”的领军人物,颇有喜感形象,命中率高达90%的准确度,让“大胖”一炮而红。端午小长假期间,甚至有不少人专程跑到天津动物园一睹“神兽”尊荣。

半决赛开打前,“大胖”再次出马,对于葡萄牙大战西班牙的首场半决赛,“大胖”选择了卫冕冠军西班牙;而对于德国大战意大利的第二场半决赛,“大胖”则选择了巴神护佑的意大利,预测全相中。目前,中国的“草泥马”俨然成为最有保罗相的神兽。

南非麋兵,有“神兽”兴焉。后此“神兽”羽化而去,无迹可寻。虽然本届欧锦赛呈现“百兽争鸣”的盛况,但还没有谁能达到章鱼“保罗”那样百分之百成功的神奇,“仙逝”的“保罗”恐怕只能叹一句:“一直被模仿,从未被超越!”本报记者 厉苒苒



神奇定律

数据帝,预测帝,欧锦赛的赛场,因为这样那样种种巧合而变得妙趣横生。每个人都能当保罗,只要你会算术。关于意大利,关于德意之战,以下这些定律你应该知道。

● 本届欧锦赛,只要巴洛特利在场上,意大利就不会失球。意大利至今3粒失球,全都是在他被换下场之后发生的。

● 淘汰赛不败定律也是属于意大利的。从1988年起,意大利队保持世界大赛淘汰赛不败的纪录。其间,意大利一共打了18场世界杯、欧锦

赛的淘汰赛,蓝衫军从未在90分钟内输过球。

● 默克尔是德国队的吉祥物,只要有她坐镇观赛,德国队必然大胜。可惜,为了参加欧洲峰会,今天凌晨,默克尔没能赶到波兰。而德国,也惨败出局。

● 历史告诉我们,只要贝利看好的球队,必定失利。而在这场半决赛前,本届欧锦赛始终保持沉默的贝利首度开口:“虽然意大利防守固若金汤,但因体能原因,我更看好德国!”而结果,我们大家都知道了……

纳达尔倒下了
西班牙还行吗

本报讯 (记者 华心怡) 纳达尔输了,西班牙欧锦赛还能卫冕吗?北京时间今天凌晨,在温布尔顿第二轮男单争夺中,刚刚在罗兰·加洛斯捧起个人第七座红土大满贯冠军奖杯的纳达尔爆出最大冷门,他以7比6,4比6,4比6,6比2和4比6的总比分不敌世界排名第100位的捷克选手罗索。这也是纳达尔继2005年之后再次在温网止步次轮。

这是26岁的罗索职业生涯第一次参加温网正赛。他与纳达尔此前从未有过交手。首盘开局双方很快进入状态,在前四局都顺利地保住了自己

的发球局。进入抢七后,纳达尔与罗索各自浪费了两个盘点,最终纳达尔以11比9惊险拿下第一盘。从第二盘开始,纳达尔的失误增多,被对手抓住机会连扳两盘。虽然纳达尔在第四盘重新掌握比赛节奏,但疑似在法网中拼完了体力的他,在决胜的第五盘未能扭转颓势,最终黯然出局。

纳达尔骁勇好胜的精神,曾是西班牙队出征欧锦赛前的教科书。“向纳达尔学习”,也成为西班牙足坛的一句口号。网友们纷纷留言:现在,纳达尔倒下了,即将与意大利争夺冠军的西班牙足球队能够



■ 纳达尔阴沟里翻船 图 CFP

一胜到底吗?

在女单赛场上,25号种子、中国金花郑洁以6比4,6比2直落两盘淘汰加拿大选手沃兹尼亚克,为法网落败对手完成甜蜜复仇。时隔四年之后重返温网32强的郑洁,将在第三轮中挑战小威廉姆斯。

不念往昔辉煌 只看今朝状态

小贝被“踢出”英国国奥



■ 贝克汉姆梦难圆

图 CFP

眺望伦敦

本报讯 (记者 黄永顺) 英国球星贝克汉姆落选英国国奥队,将无缘伦敦奥运会,这使得小贝最后一次代表国家队比赛的梦想宣告破灭。

据英国媒体报道,37岁的贝克汉姆虽然入选英国国奥队35人大名单,但落选18人的最后参赛阵

容。得知自己无法参加伦敦奥运会后,小贝难掩失望之情,“人人都知道我多么希望能代表英国参加伦敦奥运会。如今我无比失望,不过我仍是英国队的头号球迷,希望英国队收获金牌。”

出生在伦敦的小贝原本希望作为3名超龄球员之一而入选英国队,外界也一致看好他入选,毕竟小贝是英国足球的标志性人物,并且凭借自己的影响力帮助伦敦赢得奥

运主办权。然而英国国奥队主教练皮尔斯上周前往洛杉矶,了解如今效力银河的小贝状态,最终决定不招小贝入队。据悉,皮尔斯阵中的3名超龄球员是小贝前曼联队友、威尔士老将吉格斯以及曼城后卫理查兹、威尔士前锋贝拉米。

对于小贝无缘伦敦奥运会,英国奥委会表示,对于所有比赛项目,教练有权根据运动员的状态决定参赛名单,英国奥委会不会向教练施加压力。伦敦奥运会组委会主席塞巴斯蒂安·科透露,他将与小贝协商他参与伦敦奥运会的方式,“小贝或许是伦敦奥运会的头号支持者,我会与他协商他在奥运会中扮演的角色。”

在英国,反对小贝参加伦敦奥运会的也大有人在。英格兰队前门将希尔顿认为以小贝目前的状态,的确不适合入选英国国奥队,教练必须要挑选最优秀的球员来帮助球队取胜。也有人反对将伦敦奥运足球比赛变成一场“小贝秀”。

男篮“双塔”齐爆发

昨取得中欧对抗赛五连胜

本报讯 (记者 许明) 27分钟27分,12分钟12分!昨晚,易建联和王治郅在中欧男篮对抗赛第五场中,上交完美答卷。中国队90比82战胜克罗地亚青年军,本次对抗赛5场不败。主教练邓华德赛后表示,今晚阿联将与大郅联

手登场。

昨晚的易建联,可以用惊涛来形容。上一场轮休之后,阿联昨晚状态神勇,上半场就得到13分,其中不乏颇具震撼力的篮下暴扣。而整场比赛,他也在27分钟的上场时间内贡献27分和10

个篮板,冠绝全队。

王治郅昨晚状态同样出色,在有限的12分钟中,连夺12分,其中运动战进球率100%,显示了相当稳定的状态。赛后,主教练邓华德谈到内线“双塔”时透露,“明天我会让他俩一起打一打。”

今晚,中国男篮将迎来中欧对抗赛的最后一场比赛,之后队伍将转战广东,参加斯坦科维奇杯,奥运名单也将浮出水面。

本报讯 (记者 李京红) 2012年世界女排大奖赛总决赛第二轮,中国女排以1比3不敌巴西队。4局比分是21比25、25比21、19比25和18比25。

中国和巴西两队在漯河站的比赛有过一次交锋,中国队以0比3完败。

从比赛看,中国和巴西都派出了最强阵容。中国队最大的问题是没有解决好“生命线”一传问题。面对巴西队的强力发球,中国

队显得办法不多。从全队的得分情况就很可能说明问题,副攻得分少,主攻得分多。中国队的快变战术完全被对手扼制住了。

显然,中国队若要在伦敦奥运会上有所建树,巴西队一定是拦路虎。因此,如果能够打出中国

一遇劲敌巴西女排
中国姑娘一筹莫展

队自己的快变节奏,同时利用拼发球战术使巴西队的一传不到位,这或许是能够制约对手的好办法。

在另外两场比赛中,美国队3比1胜泰国,土耳其队3比0胜古巴。